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КҮН ТӘРТІБІ:
Гимназияда мемлекеттік қызмет көрсету  бойынша жауапты

тұлғалардың есебі.
ТЫҢДАЛДЫ: Күн тәртібіндегі мәселе бойынша гимназияда  көрсетілетін мемлекеттік қызмет жөнінде жауапты маман  Намазова Г.Е, Алиева А.А, Жаконова Д, Жасағанбергенова Б.И   баяндама жасады. 
Намазова Г.Е - «Бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім берудің жалпы
білім беретін бағдарламалары бойынша оқыту үшін ведомстволық
бағыныстылығына қарамастан білім беру ұйымдарына құжаттарды
қабылдау және оқуға қабылдау»2015 жылдың қаңтарынан бері тіркелген оқушылар саны -125, 2015-2016 оқу жылына  121  оқушы ата-анасынан өтініш қабылданды, уақытылы еш кедергісіз құжаттарын тапсырды.Сонымен қатар  құжаттардың қабылданғаны туралы қолхат және жаңа оқу жылынан бастап бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім беру ұйымына қабылдау туралы бұйрық шығарылды. Келешекте портал арқылы жүгінген кезде көрсетілетін қызметті алушының «жеке кабинетіне» көрсетілетін қызметті берушінің уәкілетті тұлғасының электрондық цифрлық қолтаңбасы (бұдан әрі – ЭЦҚ) қойылған электрондық құжат нысанында білім беру ұйымына қабылданғаны туралы хабарлама келетіндігі туралы қосымша мәлімет берілді.
Алиева А.А маған жүктелген міндет «Бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім беру ұйымдарына денсаулығына байланысты ұзақ уақыт бойы бара алмайтын балаларды үйде жеке тегін оқытуды ұйымдастыру үшін құжаттарды қабылдау», «Негізгі орта, жалпы орта білім туралы құжаттардың
телнұсқаларын беру» биылғы оқу жылы бойынша бірде бір оқушыдан сұраныс түспеді. 

Жаконова Д- мен 2- кызмет бойынша жауаптымын. «Арнайы жалпы білім беретін оқу бағдарламалары бойынша оқыту үшін мүмкіндіктері шектеулі балалардың құжаттарын қабылдау және арнайы білім беру ұйымдарына қабылдау» мен атқаратын қызмет бойыншада ешқандай оқушы тіркелген жоқ ал, екінші көрсететін қызмет бойынша  ол  «Аз қамтылған отбасылардағы балалардың қала сыртындағы және мектеп жанындағы лагерьлерде демалуы үшін құжаттар қабылдау және жолдама беру» мектеп жанындағы лагерьге екі ғана оқушы қабылданды.

Жасағанбергенова Б.И – менің жауапкершілігімдегі қызмет «Балаларға қосымша білім беру бойынша қосымша білім беру ұйымдарына құжаттар қабылдау және оқуға қабылдау» жұмыс уақытымыз  09.00-ден 17.30-ға дейін 2015-2016 оқу жылында келіп түскен өтініш саны 90, яғни еш кедергісіз уақытылы ата-аналардан құжаттар қабылданды.Арыз-шағым болған жоқ.Қыркүйек айында есепке қосу ұмытылып менен кеткен қате оны мойындаймын. Қазан айындағы есепке 90 бала тіркелгендігі туралы мәлімет берілді.
Баяндамада 2015 жылғы гимназияда көрсетілген мемлекеттік қызмет түрлері бойынша есептері айтылып, мемлекеттік қызметтер көрсету сапасын  одан әрі жақсарту бойынша алынып жатқан шаралар қамтылды. 
Сөйлеушілер:

Мукашева Г.О – гимназия директоры ата-аналарға электронды қызмет көрсету деңгейін көтеру, жауапты мемлекеттік қызметшілердің жауапкершілігін арттыру және ата-аналардың электронды сандық қолтаңба алу мақсатындағы үгіт-насихат жұмыстарын жетілдіру қажеттігі жөнінде айтты.

Мемлекеттік қызмет көрсетуші жауапты мамандардың есептік кемшіліктерді болдырмау, жоғарғы тұрған органдармен байланыста болып, мемлекеттік қызмет көрсетуге қатысты заңнамалық өзгерістерге уақытында шаралар қолдану мәселелері жөнінде сөйледі.

Мукашева Г.О – гимназия директоры төмендегідей тапсырмалар берді:
Мемлекеттік қызмет көрсетуші барлық жауапты мамандар:
     бекітілген мемлекеттік стандарттар мен регламентерге сәйкес мемлекеттік қызмет көрсету сапасын одан әрі арттыру мақсатында: 
мемлекеттік қызметті тұтынушылардың шағымдары мен өтініштерін уақытында қарау ;
мемлекеттік қызмет көрсетуге мамандардың жауапкершілігін арттыру,  арнайы бұйрық функционалдық міндеттеріне өзгерістер енгізіп, жауапты маман белгілеу, 
мамандардың біліктілігін  арттыру мақсатында шаралар қабылдау;

мемлекеттік қызмет көрсету бойынша мекеме стендін, көрнекі ақпараттық  құралдарды жүйелі жаңартып отыру;
жоғарғы тұрған органдармен байланыста болып, мемлекеттік қызмет көрсетуге қатысты заңнамалық өзгерістерге уақытында шаралар қолдану;
мемлекеттік қызметтер көрсету бойынша  есептік қателіктерді болдырмау шараларын қолдану; 

 мемлекеттік қызмет көрсету тәртібі туралы мемлекеттік қызмет ата-аналардың хабардар болуын қамтамасыз ету;
           мемлекеттік қызмет көрсетудің сапасын бақылау, тізімін, тұтынушылардың қанағаттану дәрежесін жүйелі анықтап отыру тапсырылсын;
Гимназия сайтына көрсетіліп отырған мемлекеттік қызмет көрсету мәселелері бойынша ақпараттық, үгіттік-насихат мақалалар жариялау;

                 Төрайымы:                               Г.О.Мукашева 

