
«№6 Хромтау гимназиясы»  КММ-нің тамақтандырудың сапасына мониторинг жүргізу жөніндегі комиссия құрамының тексеру қорытындысы /16. 05. 2018 ж./

            Гимназия асханасы 1-ші  қабатта орналасқан 492,5 ш/м, азық-түліктерді енгізетін жеке кіру есігімен жабдықталған. Жылу беру, кәріз құбырлары, су құбырлары (суық, ыстық) орталықтандырылған қала жүйелері арқылы жүзеге асырылады, Білім беру объектілеріне қойылатын санитариялық-эпидемиологиялық талаптарының 56 тармақ,63 тармақшасы негізінде терезелеріне москит торлары орналастырылған. Гимназия асханасы 100 орынға есептелген. Білім алушылардың жеке тазалығын қамтамасыз ету үшін 7 раковина, 2 электр қолкептіргіш, таза су ішіу үшін 1-фантан  орнатылған.    
           Азық - түлік блогының құрамына кіретіндер: ыстық цех аймақтары (тарату, дайындау, асханалық ыдыс-аяқ жуатын, құрғақ азық-түліктердің қоймасы, көкініс қоймасы, шешінетін жер, қызметкерлер дәретханасы) таза талапқа сай. 
         Технологиялық және тоңазытқыш жабдықтары қамтылған: өнеркәсіп 4 - конфорлық 3-электр плиткалар , 1 пісіру шкафы, 1-дайын тамақты ысытып тұратын 2-комфорлық мармит, электр ет тартқыш, 1 тұрмыстық тоңазытқыштар ,3-мұздатқыш камералары, картоп талағыш,нан сақтау шкавы,азық - түліктерді өлшейтін таразы,. Барлығы жұмыс істейді. Өндірістік 4 дана көлемінде үстелдер, Турайтын тақталардың арлығы маркировка белгілері белгіленген.
        Білім алушылардың тамақтануын 2018ж. 12 наурыз №10 келісім шарт негізінде ЖК «Изтилеуова М» жалға алушы орындайды. Жалға алынған асхана көлемі 91,3ш/м. гимназия  асханасы қызметкерлермен қамтамасыз етілген (аспазшы, аспаздың көмекшісі, асты таратушы).
        Асханалық ыдыс-аяқпен, құралдармен қамтамасыз етілген. Асхана жұмыскерлері медициналық бақылаудан өткен, санитарлық кітапшалары жұмыс орнында, Білім беру объектілеріне қойылатын санитариялық-эпидемиологиялық талаптарға /8 тарау, 129 тармақша/ сәйкес ас блогының жұмыскерлері, техникалық персонал арнайы киіммен (халат немесе шалбары бар күрте, бас киім, аяқ киім) қамтамасыз етілген, Асхананың санитарлық- эпидемиологиялық қорытындысы бар  №31. 16.03.2018 ж.
  Азық -түліктерді гимназия асханасына  №1 01.02.2017 ж шарт негізінде ЖК «Масаков Е.А» сан эпидемиологиялық қорытындысымен жеке автотранспорт жалға алынған.
      Перспективалық екі апталық ас мәзірі 2018 ж.05.01 №6 Хромтау гимназиясы» КММ-нің комиссия құрамымен бекітілген.
  Перспективалық ас мәзірін дайындаған кезде Жасқа байланысты граммен тағам порцияларының ұсынылатын массалық нормасы, тағамның каллориялық құндылығы  "Білім беру объектілеріне қойылатын санитариялық-эпидемиологиялық талаптар"санитариялық қағидаларының 7-қосымшаға сәйкес қарастырылды.  Білім алушылардың тамақтануы бекітілген ас мізірі бойынша орындалады. Дайын тағамдардың тізімі нормалары және бағасы қызметкерлерді білім алушыларды және ата-аналарды таныстыру мақсатымен қойылады.  
   Жетімдер, аз қамтамасыз етілген, көп балалы отбасындағы балалар жаппай оқыту  қорынан тамақтандырылады. Басқа балалар ата-ана қаражатынан тамақтанады тегін тамақтанудың құны 308 тенге.
[bookmark: z13]    Асхана жұмысын бақылау мақсатымен мектепте тамақтанудың сапасына мониторинг жүргізу жөніндегі комиссия құрамы құрылған, комиссия құрамына мектеп әкімшілігі, медбике, ата-аналар комитетінің өкілі,кәсіп одақ төрағасы,қамқоршылық кеңес өкілі енді. ҚР Білім және ғылым министрінің міндетін атқарушының 2015 жылғы 31 желтоқсандағы № 717 бұйрығымен бекітілген  «Орта білім беру ұйымдарында оқитындарды тамақтандыруды ұйымдастыру қағидаларының» 5 тарау, 81 тармақшасы бойынша комиссия жұмысының қорытындылары тоқсан сайын ақпарат түрінде:санитарлық жағдайы, тағамдарды дайындау технологиясының орындалуы, дайын өнімнің шығуы, азық-түлік сертификаттары тоңазытқыштағы тауарлардың орнналасуы, қажетті құжаттардың толтырылуы тексеріледі
      Санитарлық -гигиеналық талаптарды сақтау мақсаттармен асхананы жинау кестесі,   НҚА -лерге сәйкес  аспаздар үшін нұсқаулықтар құрастырылған, аспаздар бұрышында ілінген. Асхана жуатын құралдармен қамтамасыз етілген. Дезинфекция құралдары күн сайын дайындалады. Тоңазытқыштың температурасы бақыланып арнайы журналға жазылады. 
     Күн сайын асхана гимназияның  медициналық қызметкерімен тексеріліп, вирустық ауруларды және ірің ауруларды  анықтап журналға белгілейді. №170  29.12.14ж СанПин-ге сәйкес дайындалатын тағамдардың картотекасы құрастырылған. Ақуыздардың, майлардың, углеводтардың, каллориясы әр тағамның дайындалу технологиясы сәйкес. Күн сайын мектеп қызметкері тағамдардың дәмін татып және нәтиделерін бракераждық журналға тіркейді. Азық -түліктің сертификаттары жалға алушының қолында бар, мерзімі өткенде ауыстырылады, азық-түліктерді әкелетін машинаға санитарлық-эпидемиялогиялық  /№636.27.03.2014ж/қорытынды бар.
[bookmark: _GoBack]       Жаппай оқумен қамту қорынан- 4 білім алушы, ата-ана қаражатынан - 624 білім алушы тамақтанады. Өндірісітік зертхана бақылауы 2018 ж 26.02. №14 хаттамамен жасалған, бұзушылық анықталған жоқ. 
          Тамақтандыруды ұйымдаструды мәселері ата-ана жиналысында, мұғалімдердің жиналысында,  директор жанындағы отырыста, педкеңесте қарастырылады. Сынып сағаттарында оқушылармен дұрыс тамақтану жөнінде әңгімелесу жүргізіледі.
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